



3年,3.2万余人次获见义勇为奖励

近日,常州市委书记陈金虎,市长盛蕾与李华富、干伟俊等6名省第十三届见义勇为称号获得者和家属座谈交流,陈金虎代表市委、市政府,向6名先进典型和家属致以崇高敬意。据悉,2021年以来共有3.2万余人次受到见义勇为奖励。常州市见义勇为基金会以市域社会治理试点为契机,将新时代见义勇为工作与市域社会治理深度融合,为平安常州建设、文明典范城市创建和服务高质量发展作出积极贡献。

王军 顾燕 葛小林



陈金虎、盛蕾与见义勇为代表合影 警方供图

崇德向善,让见义勇为为精神蔚然成风

近年来,常州市见义勇为基金会制定了《人民群众参与社会治安综合治理奖励办法》,将维护公共安全、消除重大隐患等69种情形纳入见义勇为奖励范围,实行即时即奖,送奖上门。同时建立见义勇为线索举荐联动机制,将举报家暴、侵害未成年人违法行为纳入见义勇为奖励。对举报、阻止电信网络诈骗和养老诈骗者实施奖励,累计奖励1573人次,发放奖金110.4万元,为群众挽回经济损失7500余万元。

据悉,为树立崇尚见义勇为精神、争当见义勇为英雄的昂扬正气,常州市见义勇为基金会建成20个见义勇为主题广场(公园)、900个社区宣传栏,做靓龙城“正义号”“正气号”“崇义号”“义勇号”等4辆主题宣传车,让市民在游园和乘车中受感动、受感染。

硬核保障,让见义勇为英雄后顾之忧

2023年重阳节期间,常州市见义勇为基金会和各区见义勇为基金会开展走访慰问见义勇为老人46名,发放见义勇为慰问金2.3万元、慰问品1.85万元。

近年来,常州市见义勇为基金会畅通市区7大医疗机构的见义勇为人员救治绿色通道,向32名见义勇为人员子女发放5.15万元助学金,7名见义勇为人员子女享受中考加分。动态调整伤残补助标准最高达9.5万元,让见义勇为者为者有尊严、受尊崇。

“我们每年为473名见义勇为先进个人购买医疗保险,组织90名见义勇为人员健康体检,组织175名见义勇为人员(家属)健康体检,聘请9名医疗专家现场服务。”常州市见义勇为基金会秘书长刘敏方介绍,近三年共慰问见义勇为人员4389人次,发放慰问金、慰问品1051万余元。

联动融合,让见义勇为助力市域治理

常州市见义勇为基金会在市网格中心、物业协会、保安协会成立见义勇为工作站,建立“网格+警格+义格”联动融合工作机制,开展“10佳20优见义勇为物管员”、见义勇为物管员“季度之星”“平安网格之星”和见义勇为“保安之星”评选活动,动员7万余名物业从业人员、1.3万名专兼职网格员、10万余名保安员参与群防群治和平安建设。

近三年来,常州全市物管员、网格员、保安员共参与抢险救灾1500次,消除公共安全隐患4600个,提供违法犯罪线索1750条,直接或协助抓获嫌疑人1460人,8230人次受到奖励,发放奖金126万元。此外,动员发动全市出租车网约车司机、全民反诈志愿者等10类群体14万人踊跃投身群防群治、见义勇为,有力提升人民群众参与社会治理的积极性和主动性。

主干道中吴大道上出现了两头牛

“天很黑,车子开到跟前,才突然看到两头牛走在马路中间,差点就撞上了!”近日凌晨,两头牛出现在常州的主干道上,一会“闲逛”,一会“逆行”,险些惹出交通事故来。

现代快报记者从常州钟楼警方了解到,1月13日凌晨1时许,钟楼区西林派出所接到群众报警,称在主干道中吴大道上出现了两头牛,那两头牛在大马路上堂而皇之地“闲逛”和“逆行”,附近也没有牛主人,疑似是走失的牛。民警紧急出警,一番寻找后,在中吴大道的一处草丛中发现了两头悠闲吃草的牛。

为了防止牛受惊冲撞车辆,也为了保证牛的安全,民警化身“赶牛人”,分头对牛进行围堵,然后一边吆喝着赶牛一边指挥来往车

辆注意避让,将两只牛慢慢赶至派出所。没想到,这时候两头牛突然发起了脾气,朝着围栏冲撞、乱跑起来。民警多次围堵不成,两头牛竟从围栏钻了出去,一路跑进附近一家工厂,之后就在厂房的小水池边喝起了水。民警向工厂老板说明了情况后,将工厂大门拉上,将牛暂时安顿在了厂区内。

“真是太感谢你们了,要不损失可就大了,这下踏踏实实等着过年了!”1月13日中午11时许,牛主人赶到派出所认领走失的牛,对民警辛苦找牛连声道谢。牛主人说,他是天亮后发现牛圈坏了,牛圈里两头牛不见了,一家人怎么也没找到,还以为牛被偷了。没想到是警察帮忙找到了牛,还把牛安顿好。

段羽铭 葛小林

鼎武医院医生获省“最美医生提名奖”

1月14日,首届江苏省社会办医疗机构协会“最美医生奖”表彰大会上传出喜讯,常州鼎武医院常椿主任获“最美医生提名奖”殊荣。

医者无界、德行天下。6年前,常椿带着在三甲医院36年的临床积累,加入了鼎武医院的团队。这一年鼎武医院“老年病综合诊疗病区”成立,这是医院发展重视特色的重大改革,接收的病人是呼吸、心脑血管、神经等系统的慢性老年病患者,常椿担任病区主任。

常椿临床经验丰富,厚积薄发,带领同仁从基础入手,苦练基

本功,掌控病情。他耐心传帮带,教同仁们学会“学艺”,不断吸取别人的长处。他和自己的团队通力合作,努力解决乡镇居民为主的社会群体对于老年常见病、多发病的诊疗需求,改变了过去很多重症患者需要请上级医院会诊和转诊的麻烦,受到周边社会群众的认可。

“面对社会不断扩大的老年群体,医疗保障的重任尚在。只要还在职业道路上,就要继续努力提高自己,永远成为社会需要的、受老百姓爱戴的合格医生。”常椿说。

郭祥九 陆文杰

常州新增3处省级消防科普教育基地

1月17日,现代快报记者从常州市消防救援支队获悉,常州新增了3处省级消防科普教育基地,分别是常州恐龙人防灾避险科普教育基地、天宁区凤凰新城安全城市消防主题公园、金坛区民防教育体验馆。目前,常州已经有4家省级消防科普教育基地。

据介绍,2020年11月,常州天宁吾悦广场成为首批“省级应急消防科普教育基地”之一,这也是省内首个被授予此称号的商业综合体广场。近日,江苏省消防救援总队、江苏省科学技术协会联合发文,公布第二批“省级应急消防科普教育基地”(2024—2028

年度)名单。全省此次入选的共有10处,常州就占据了3席,其中常州恐龙人防灾避险科普教育基地、天宁区凤凰新城安全城市消防主题公园、金坛区民防教育体验馆各有特点,并在近年来的消防科普教育中发挥了不同定位的积极作用。

李潇 葛小林

鼎武医院:病魔无情,人间有爱

日前,常州鼎武医院门诊大厅爱心涌动,董事长顾鼎武和院领导及全体职工纷纷来到这里,为身患急性淋巴白血病的护士龚维敏捐款,并将5万元善款送到她手中,祝她早日康复。

龚维敏在鼎武医院从事护理工作一年多,被查出患有急性淋

巴白血病后,给其家庭经济、生活以及个人身心带来了很大影响。顾鼎武获悉龚维敏病情和家庭困难后,要求帮助患者就医,同时,医院工会发出《爱心募捐倡议书》,开展捐款活动帮助患者渡过难关。

郭祥九 陆文杰

经开区成立“常有众扶·安心救助驿站”

近日,常州首家“常有众扶·安心救助驿站”成立,驿站位于遥观镇剑苑社区诚信商圈,集阅读休闲、食物领取、护送安置、法律援助、心理辅导等服务于一体,成为精准救助“融合体”,可有效消除救助盲区。

去年底,依托专属于诚信商圈的“治理地图”,剑苑社区率先在网格管理服务站内设置阅读休息、食物领取、护送安置、法律援助、心理辅导等服务于一体,成为精准救助“融合体”,可有效消除救助盲区。

“借助现有阵地,遥观派出所增加警务站功能分区,把服务范围从户外劳动者扩展到特殊困难群体,全力打造‘直达快响’救助帮扶体系。”遥观派出所所长邹雨峰介绍。于是,“常有众扶·安心

救助驿站”应运而生。

不到40平方米的驿站内,张贴着驿站的运行模式和救助方式,驿站登记簿上,求助者、身体状况、来站方式、求助内容、接待意见清晰记录,涉及证件遗失、家暴庇护、未成年人迷路、爱心车票购买等方方面面。

“原来群众报警求助,由所里通过‘警务通’发送指令给辖区民警。现在警务室建在商圈驿站内,警力下沉,能更加快速地解决问题。”遥观派出所副所长王焯强说。

“前几天,生活困难的老陈主动进入驿站求助。他想回老家重庆,但囊中羞涩。”片区民警刘红兵告诉记者,派出所为他购买了车票。

驿站外,还设有爱心食物箱,里面放置着面包、饼干、矿泉水等

方便类食品。“这是为户外劳动者、流浪乞讨人员等有需要的群体设置的,饿了累了,就可以来拿些食物。”刘红兵介绍。

不仅如此,商户“出力”,凝聚“合力”。明都湖港大酒店、中国黄金等商家共计捐赠20万元爱心资金,用于帮扶困难群体。好买特超市、成都炫美味串串火锅店为商圈首批提供爱心食物的商家。“我们捐了几箱矿泉水,出点小力,希望能鼓励到那些遇到困难的人,让他们能感受到温暖。”火锅店老板顾忠说。

下一阶段,常州经开区公安分局将着力把求助者需求及时传递给职能部门,在联系救助站、提供公益性就业岗位等方面提供多渠道帮助,打造“万家灯火守望点”。

常景轩 陆文杰

“蓝朋友”“红小蜂”腊八童行护“粥”全

1月13日,常州市金坛区消防救援大队联合河滨社区儿童“关爱之家”、新塘社区、小红妈爱心社、东城派出所举办了“‘金’心守护迎新年,消防安全护‘粥’全”腊八主题活动,为100余户红小蜂家庭送上了消防套餐。

当天慧乐幼儿园的孩子们带来了《新春送祝福》《消防腊八歌》等表演。东城派出所陈钻警官讲了《反诈小课堂》,提醒红小蜂家庭春节要注意反诈安全。红妈宣讲员郝梦莹讲了《凡人英雄壮举》,展示了消防战士的勇者形象。社工进行了消防与腊八知识的有奖问答,消防指战员还表演了消防走秀,赢得了观众的欢呼和掌声。孩子们记住了消防知识,消防指战员们也为孩子们熬制了消防专属腊八粥,浓香甜

糯的年味温暖了每个人的心房。

最后,消防指战员与小红妈社工一起切开了主题蛋糕,拉开了冬令营活动的序幕。随着金坛区新业态的兴起,小红妈爱心社实施了常州市2024年妇女儿童家庭公益社工服务项目“金‘心’守护——金坛区新领域妇女儿童关爱计划”。该项目提供了涵盖军旅科技、社会实践的研学课程套餐,提供家庭教育指导、安全教育、普法教育、课业辅导等服务,满足了儿童多元化的需求。

寒假期间,区消防救援大队将与红小蜂们深度合作,通过开展多元宣传体验活动,让孩子们接受消防安全教育。他们希望能教会一名学生,带动一个家庭,并影响整个社会,达到良好的效果。

赖茜 赵博文 沈灿军